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Βιέννη

Η Βιέννη είναι η πρωτεύουσα της Αυστρίας και αποτελεί την πολιτιστική και οικονομική
καρδιά της χώρας. Ιδρύθηκε το 500 π.Χ. αρχικώς ως ένας Κέλτικος οικισμός. Το 15 π.Χ.
εγινε συνοριακή πόλη με σκοπό να φυλάει τα βόρεια σύνορα της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας,
απέναντι στα Γερμανικά φύλα. Κατά την διάρκεια του Μεσαίωνα η Βιέννη εγινε η έδρα της
δυναστείας των Babenberg και το 1440 η επίσημη κατοικία της δυναστείας των Habsburg
(Αψβούργοι). Σταδιακά μεγάλωσε τόσο πολύ, σε σημείο να γίνει η πρωτεύουσα της Αγίας



Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας και πολιτιστικό κέντρο των τεχνών και της επιστήμης. Δυο
φορές, των 16ο και 17ο αιώνα, η Οθωμανική αυτοκρατορία σταμάτησε την επέλαση της
έξω από την Βιέννη. Η Βιέννη έπαιξε κεντρικό ρόλο στην Ευρωπαϊκή πολιτική σκηνή όλο το
διάστημα από το 1804 που εγινε πρωτεύουσα της Αυστριακής αυτοκρατορίας μέχρι και το
τέλος του πρώτου παγκοσμίου πολέμου που βρήκε την Αυστροουγγρική αυτοκρατορία
ηττημένη και διασπασμένη. Σήμερα η Βιέννη μπορεί να μην έχει την πολιτική αίγλη του
παρελθόντος όμως αποτελεί μια από της καλύτερες πόλεις στον πλανήτη για να ζει κανείς,
στοιχείο που έχουν πιστοποιήσει πολλοί οργανισμοί σε διάφορες έρευνες τα τελευταία
χρόνια. Τουριστικά η Βιέννη θα σας καταπλήξει, με την ατμόσφαιρα του ένδοξου
παρελθόντος, τα εντυπωσιακά αξιοθέατα και τις υπέροχες γεύσεις όπως το σήμα
κατατεθέν της πόλης το σνίτσελ. Οι τιμές είναι σε λογικά επίπεδα και μάλλον θεωρείται
φθηνή σε σχέση με τις άλλες Ευρωπαϊκές

Sights: 

Ανάκτορα του Σενμπρούν
Schloss Schönbrunn

Το παλάτι Σενμπρούν και οι πανέμορφοι κήποι του, είναι από τα πιο διάσημα πολιτιστικά
αξιοθέατα της χώρας από το 1960.

Στο παρελθόν ήταν η καλοκαιρινή κατοικία της βασιλικής οικογένειας. Η κατασκευή του
σημερινού παλατιού ξεκίνησε το 1696 κατά την εποχή του Αυτοκράτορα Λεοπόλδου του
πρώτου, όμως λίγα μέρη του παλατιού έμειναν ανέγγιχτα κατά των επόμενο αιώνα.

Το παλάτι έγινε δώρο στην Μαρία Θερέσα, από τον πατέρα της. Μετά την στέψη της, η
βασίλισσα πλέον, αποφάσισε να μετατρέψει το ανάκτορο σε θερινό θέρετρο και άλλαξε την
αρχιτεκτονική του σε ποιο μοντέρνο ύφος, ενώ έφτιαξε και τους κήπους. Κατά την
διάρκεια του 19ου αιώνα, ο Αυτοκράτορας Franz Josef I, που πέρασε το μεγαλύτερο μέρος
της ζωής του στο παλάτι, αναδιαμόρφωσε το παλάτι στην σημερινή του μορφή.

Οι Γαλλικού στιλ κήποι είναι το ιδανικό μέρος για φωτογραφίες και περιέχει μεταξύ άλλων
και έναν λαβύρινθο, το Tiergarten που είναι ο παλιότερος εν ενεργεία ζωολογικός κήπος
του κόσμου (1752), έναν βοτανικό κήπο και 32 αγάλματα που αντιπροσωπεύουν θεότητες
και αρετές. Αν βρεθείτε καλοκαίρι, μην χάσετε την επίσκεψη στους κήπους ενώ μπορείτε
επίσης να επισκεφτείτε και το εντυπωσιακό εσωτερικό που παλατιού. Προσπαθήστε να
πάτε νωρίς το πρωί για να αποφύγετε της μεγάλες ουρές.

Πρόσβαση: Η ομώνυμη στάση μετρό Schönbrunn (πράσινη γραμμή U4) βρίσκετε μπροστά
από το παλάτι.

Καθεδρικός του Αγίου Στεφάνου
Stephansdom

Ο Καθεδρικός του Αγίου Στεφάνου είναι η κεντρική εκκλησία και έδρα του αρχιεπισκόπου
της Βιέννης. Χτίστηκε το 1160 πάνω στα ερείπια δυο προηγουμένων εκκλησιών καθώς η
Βιέννη γινόταν σημαντικό κέντρο του Γερμανικού πολιτισμού στην ανατολική Ευρώπη και
χρειάζονταν μια επιβλητική εκκλησία για να καλύψει της θρησκευτικές ανάγκες της πόλης.

Ο τεράστιος νότιος πύργος που κατασκευάστηκε μεταξύ 1368 με 1433, φτάνει τα 136.7
μέτρα και αποτελεί ένα χαρακτηριστικό κομμάτι του ορίζοντα της Βιέννης. Ένα όμως από



τα πιο αναγνωρίσιμα σύμβολα της πόλης, που αποτελεί και την 'δόξα' του καθεδρικού,
είναι η πλουσιοπάροχα χρωματισμένη στέγη του, που αποτελείται συνολικά από 230.000
βερνικωμένα κεραμίδια. Επάνω από τη χορωδία στη νότια πλευρά του κτηρίου, τα
κεραμίδια διαμορφώνουν ένα μωσαϊκό του δικέφαλου αετού, συμβόλου της αυτοκρατορίας
της δυναστείας των Habsburg. Στην βόρεια πλευρά απεικονίζονται τα σύμβολα της πόλης
της Βιέννης και της δημοκρατίας της Αυστρίας. Η στέγη είναι τόσο απότομη που
καθαρίζεται αρκετά μόνο από τη βροχή και καλύπτεται σπάνια από χιόνι.

Πρόσβαση: Ο καθεδρικός βρίσκεται στο κέντρο της πόλης στην πλατεία Stephansplatz και
ο πιο εύκολος τρόπος για να φτάσετε εκεί είναι να χρησιμοποιήσετε την ομώνυμή στάση
μετρό που εξυπηρετείται από την πορτοκαλή γραμμή U3.

Κρατική Όπερα της Βιέννης
Wiener Staatsoper

Η Κρατική Όπερα της Βιέννης είναι μια από τις διασημότερες και παλιότερες όπερες στον
κόσμο. Η ορχήστρα του αποτελείται από μέλη της Βιενέζικης φιλαρμονικής, που θεωρείται
από τις καλύτερες του κόσμου.

Κατασκευάστηκε το 1869, από τους αρχιτέκτονες August Sicard von Sicardsburg και
Eduard van der Nüll σε νεο-αναγεννησιακό στυλ και ήταν η πρώτη όπερα της Βιέννης. Ενώ
στα πρώτα χρόνια δεν ήταν ιδιαίτερα δημοφιλής στο κοινό της πόλης, σήμερα είναι μια
από της πιο ενεργές όπερες, με 50-60 σχήματα που δίνουν πάνω από 200 παραστάσεις τον
χρόνο. Εισιτήρια μπορείτε να προμηθευτείτε on-line από την ηλεκτρονική σελίδα της
όπερας.

Πρόσβαση: Ακριβώς μπροστά από την Κρατική Όπερα της Βιέννης, βρίσκεται η στάση του
τραμ Oper, που εξυπηρετείται από της γραμμές 1, 2, D.

Μουσείο Ιστορίας της Τέχνης (Βιέννης)
Kunsthistorisches Museum

Το Μουσείο Ιστορίας της Τέχνης στεγάζεται σε ένα επιβλητικό ανάκτορο που ξεχωρίζει με
των οκταγωνικό θόλο του. Είναι ένα από τα αρχαιότερα μουσεία Καλών Τεχνών και των
διακοσμητικών τεχνών στον κόσμο.

Ιδρύθηκε το 1891 και σήμερα το επισκέπτονται πάνω από 620.000 άτομα των χρόνο. Η
συλλογή του μουσείου προέρχεται κυρίως από την συλλογή βασιλιάδων, αυτοκρατόρων και
του βασιλικού οίκου των Αψβούργων. Από τα διασημότερα έργα του μουσείου είναι ο
πίνακας "Madonna του λιβαδιού" (απεικονίζει την Παναγία με τον μικρό Ιησού Χριστό και
των Αγ. Ιωάννη των Βαπτιστή) του διάσημου Ιταλού, Ραφαέλο. Άλλα και ο "πύργος της
Βαβέλ" (1563) του Ολλανδού Pieter Bruegel και το "καλοκαίρι" (1563) του Giuseppe
Arcimboldo. Τέλος η συλλογή περιλαμβάνει και ελληνικές, αιγυπτιακές και ρωμαϊκές
αρχαιότητες.

Πρόσβαση: Το Μουσείο Ιστορίας της Τέχνης εξυπηρετείται από την στάση τραμ Burgring,
από της γραμμές 1, 2 και D.

 

Tastes: 



Η μαγειρική της Βιέννης χαρακτηρίζεται  από μεγάλη ποικιλία- είναι η κληρονομιά που
άφησε άφησε πίσω της η εποχή της αυτοκρατορίας κατά την οποία οι γαστριμαργικές 
συνήθειες διαφόρων περιοχών της Ευρώπης επηρέασαν την Βιεννέζικη κουζίνα. Τα σνίτσελ
ήρθαν στην Αυστρία μέσω Μιλάνου.  Οι σούπες είναι πλούσιες και γευστικές και συχνά
περιέχουν μπουλέτες. Τον χειμώνα συνηθίζονται πιάτα όπως ψητή χήνα και πάπια, αλλά και
κυνήγι , όπως πλάτη ελαφιού. Στα εποχιακά λαχανικά περιλαμβάνονται τα μανιτάρια
κανθαρέλοι το φθινόπωρο και τα σπαράγγια το καλοκαίρι.

 

Walk in town: 

H Βιέννη δεν είναι μόνο πολιτισμός και τέχνες αλλά θα βρείτε, όπως είναι λογικό, και
αφθονία επιλογών για ψώνια και αγορές.

Στη Βιέννη θα βρείτε τα κλασικά πολύ μεγάλα και σύγχρονα εμπορικά κέντρα ωστόσο, για
μια πιο αυθεντική και μοναδική εμπειρία, μια επίσκεψη στην Mariahilfer Strasse είναι
αναγκαία. Κατά κάποιους είναι ο μακρύτερος και πιο πολυσύχναστος εμπορικός δρόμος
στην Ευρώπη. Άλλες επιλογές είναι το Graben και το Kärntnerstrasse που αποτελούν
κομψές, λιγότερο γεμάτες, εμπορικές περιοχές.

Αν και μεγάλο μέρος των εμπορευμάτων αντικατοπτρίζει υψηλό στυλ και υψηλή τιμή,
μπορείτε να περάσετε ένα ευχάριστο απόγευμα σε βιτρίνες. Υπάρχουν επίσης πολλά
καταστήματα και γκαλερί με αντίκες σε όλη την πόλη, καθώς και υπαίθριες αγορές

Πράτερ (Πάρκο και Λούνα Παρκ)
Prater & Wiener Riesenrad

Το Πράτερ είναι ένα μεγάλο δημόσιο πάρκο στην περιοχή Leopoldstadt στα
βορειοανατολικά της πόλης. Σε μια γωνία του πάρκου Πράτερ βρίσκεται ένα λούνα παρκ
που ονομάζεται Βουρστελπράτερ (Wurstelprater), στην είσοδο του οποίου θα βρείτε το
διάσημο τουριστικό αξιοθέατο Riesenrad, που είναι μια τεράστια ρόδα.

Το Πάρκο Πράτερ διασχίζεται από την μια κύρια αρτηρία, την 'κύρια λεωφόρο'
(Hauptallee). Η λεωφόρος αυτή είναι κλειστή για τα μηχανοκίνητα οχήματα και είναι πολύ
γνωστή από τους φαν των σπορ, για τον ετήσιο μαραθώνιο που διεξάγεται επί αυτής. Μέσα
στο πάρκο θα βρείτε ένα πλανητάριο και το Μουσείο του Πράτερ ενώ ξεχωρίζει επίσης και
το εθνικό στάδιο Ernst Happel Stadium. Φυσικά την παράσταση κλέβει το Λούνα Παρκ
Wurstelprater. Εκεί θα βρείτε την διάσημη ρόδα, που είναι μια από της παλιότερες του
κόσμου (1897) και έχει ύψος 64.75 μέτρα, συγκρουόμενα, carousel, τρενάκια και πολλά
άλλα εντυπωσιακά παιχνίδια. Η είσοδος στο λούνα παρκ είναι δωρεάν, ενώ η είσοδος στα
παιχνίδια κοστίζει από 1 μέχρι 10 ευρώ, ανάλογα με το παιχνίδι.

Πρόσβαση: Υπάρχουν πολλαπλοί τρόποι να φτάσετε στο πάρκο, με το μετρό μπορείτε να
σταματήσετε λίγο βορειότερα σε μια από της στάσεις Messe-Prater, Krieau, Stadion (μοβ
γραμμή, U2). Το τραμ εξυπηρετείστε από την γραμμή 1 και σταματάτε από την γραμμή
Prater Hauptallee ενώ τέλος τα λεωφορεία 77A και 84A σταματάνε στην στάση
Stadionbad.

Πηγή: https://www.taxidologio.gr/vienna.html#.YmunzV51B1I.link

http://www.wiener-prater.at/
https://www.taxidologio.gr/vienna.html#.YmunzV51B1I.link
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